

老树

[西安] 朱碧茜



老树确实很老了,大概都有一百年的寿命了,但它依旧挺立在故乡的小院里,饱经沧桑。老树是一棵核桃树,是我快乐童年的见证。

据父亲讲,他很小的时候,祖父带他到山沟里背玉米,在一条小溪旁挖了这棵果树,回来就栽到院子里,父亲跟着祖父浇水、施肥,小树苗渐渐长成了大树,一年比一年挺拔茂盛起来。等到我们兄妹几个出生之后,老树已经成为参天大树,铺天盖地,占据了小院里大部分天空。

而最难忘的,莫过于瘦小而又干练的祖母,盘着小脚坐在老树下纺线的情景。记忆里,每次我们几个从外面玩耍回来,总能看到祖母熟练而又轻巧地在树下纺线。那一团团棉花从她的左手中轻松地搓出来,随着手臂上下有节奏地舞动,而右手不停地摇着纺轮,在吱吱吱吱的纺车声中,棉花就变成细细的棉线,一圈一圈地缠绕在线轴上,那时的祖母看上去既慈祥又悠然自得。在我的印象里,祖母的衣着总是很干净、整齐,头发梳得光滑而又紧凑。多少次,在老树下,祖母为我蘸着水梳头,她说女人的头发要梳好,要不然将来嫁不出去。多少年过去了,但是总忘不了祖母说过的话。每次看到老树,我就不由自主地想起祖母,想起已离我远去的祖母。

老树下,不但总有我们天真无邪的笑声,有我们朗朗读书的声音,更有我们年复一年急切盼望核桃成熟的季节。好不容易等到秋天来临,老树上的核桃已经压弯了枝头,招惹得我们垂涎欲滴。我们的生活家里没人,哥哥飞快地爬上树,摘下几个下来,然后迫不及待地用砖头砸开,里面又白又嫩的核桃仁便露了出来,我们贪婪地吃着、嚼着,觉得这是世界上最好吃、最香的食物了。终于有一天,父亲下令可以打树上的核桃了,我们兴奋地跳起来,随即拿着布袋冲到树下,哥哥像敏捷的猴子,一口气爬上树,神气地站在树上,左一摇,右一摇,那核桃就像冰雹一样,刷刷地落到地上,我和弟弟在树下兴奋地捡着满地的核桃,装进布袋里。那是多么美好的时光,布袋里装的不止是核桃,还有我们难以忘却的幸福童年!

晚宴

晚宴

[西安] 一舟

幸福童年! 每年到了冬天,故乡的雪总是下个没完没了,我们不能出去玩,就趴在窗口看漫天的雪花飞舞,看老树上有没有秋天未打干的核桃。偶尔会在高高的枝头惊喜地发现一个,就急切地盼望上学的哥哥早些回来,帮我们打下那个核桃。要不然会被出来觅食的乌鸦叼走,那样高兴了半天的弟弟就吃不上。

老树,你永远屹立在我的梦里,停留在我的心里,无论我走到哪里,你都是我难以割舍的情怀,是我扯不断的乡情与亲情。

往事如烟

意外升职

[新疆] 李小芬

我的人生哲学,符合老子的一句话——知其雄,守其弱。

一直以来,我习惯了看着别人排在队伍前面,而我平静淡然,不动声色。生活对于我是平和的,没有争锋,也没有好胜。在单位,我是特别安静的人。

但在2006年我升职了。说是意外,不如说是迟钝更贴切些。升职前的一星期,老总和主管领导都对我谈,要将另一部门的工作转移一部分,给我压担子。我心想,那就加呗,以我的能力完全可以胜任。于是,我淡然地点头,好,交给我吧。没有表决心,也没有说一句鼓舞人心的话。

那个周五,办公室通知开会。书记在大会上宣读了我的任命。再然后,我的工资涨了,电话费报销了。外地来了亲戚朋友,也可以叫上单位的车去接站了。

“为什么是我呢?那么多人想着升职,好像我最无意与人争锋吧。”会后,老总找我谈话时,我一如既住的无畏。没像同事那样,对老总毕恭毕敬,小心翼翼地说话。

他笑了:“你是唯一不怕我的员工。”我心想,何谈怕?我对待工作尽职尽责,永远将集体利益放在首位。我热爱学习,自信如果考核,我绝对名列前茅。退一万步说,如果我下岗了,我依靠写作一样谋生。更何况,我不会假装努力,我实实在在地尽职,问心无愧。

老总猜中了我的潜台词:“你没有高远的目标,但你不习惯懈怠。你不喜欢冲锋陷阵,但你习惯了不断前行。你的人生准则隐藏在你的生活轨道里,虽然你不习惯登台表演。公司需要踏实肯干的人,需要摘下面具勤奋努力的人。”

哦,原来这就是我的闪光点,难怪我会意外升职。每朵花都有自己的颜色,它无关献媚,无关竞争,只要你足够努力,你也是一样可以等到属于自己的花开。

人间万象



他们的幸福

他们的幸福

[宝鸡] 高小宝

在我世俗的眼光中,他和她一点也不般配。男人虽然是建筑工人,干的苦力活,却长得英俊潇洒,稳重成熟,稍加收拾便是一表人才。女人却不行了,女人又矮又胖,头发乱蓬蓬的好像永远也理不顺,整个人看上去去邋里邋遢。夫妻俩大概三十岁左右,往一块一站,女人就更显得又土又俗。他们还有一个三岁大的小男孩,孩子一天到晚晚上,脸上脏兮兮的,由此可见,女人还是一位不称职的母亲。

一家人是去年春天搬到这个院子来的,我隔壁刚好有对做生意的夫妻卖了房搬走了,他们就租了下来,和我做了邻居。男人看样子工作很辛苦,每天早出晚归,遇事态度温和,女人没有事做,主要任务是看小孩和做饭,声音又极大,男人下班回来后不久,女人就拖长语调扯着嗓门在门口喊道:“蛋蛋,回来吃饭……”孩子就会不知从哪个沙堆后或者小巷道里冒出来,拍着小手蹦跳着回家。

让人奇怪的是,从没见过男人给女人脸色或者发火,相反女人倒是经常絮絮叨叨唠个不停。有时男人不上班在家休息,还会带上女人和孩子逛街,女人还是老样子,不懂得收拾打扮自己,却把男人和孩子打扮得焕然一新。好多次,我曾做过这样的猜测,他们的结合也许类似于指腹为婚的那种情形,或是地处偏僻,遵从父母之命的婚约。可是,观察男人对女人柔情蜜意的样子,没有一点勉强与虚伪,那是真心实意从心里自然流淌出来的爱,看着让人温暖、纯净。

终于忍不住,有一天,很委婉地在男人面前问起其中原因。男人挠挠头,不好意思冲我笑了笑说:“我一年四季跟着单位在外面四处流动,同事们的媳妇没有一个愿意跟着受这份罪,可她说,既然是一家人,怎么能分开呢?她心甘情愿跟着我颠沛流离,走南闯北,这样无论走到哪里,我都不是孤单的。她给我洗衣服做饭,说话解闷……我的胃不好,不能吃太硬的东西,她就将食物煮透;我的脚爱出汗,一到夏天味道很冲,她从不嫌弃;……她的饭很好吃,同事来一尝赞不绝口;有一次干活,我不小心砸肿了手腕,她流着泪捧了一晚上……”

男人滔滔不绝地给我讲了女人一箩筐的好,面部神采飞扬,眼神明亮。我惊讶地发现,在我眼中粗俗甚至丑陋的女人,在他眼中竟是一个知冷知热、贤惠体贴的好妻子。

张爱玲说,因为懂得,所以慈悲。像他们的爱,彼此融进了心里,也就成全了他们的幸福。



夫妻之间

爱,就这么简单

[广东] 戚锦泉



他有五个孩子。孩子们都很听话,他很欣慰。可是他很有为。为此,他制定了一个人生计划:他要出去跑生意,努力赚钱,然后买大房子,买漂亮车子,送孩子去最好的学校……

后来,他在外面跑生意时出了点事,计划泡汤了。最后,他决定包下一片农田,种菜去卖。他觉得这是他唯一可以做的了。

每天,他都起得早早的,孩子们还没起床的时候,他已经踩着菜车赶到田里忙碌起来:施肥、培土、除草;好收成时,就一株株地采集下来,拉到菜市场去卖。他种的菜鲜嫩肥美,价钱适宜;他为人忠厚老实,从不斤斤计较,许多人喜欢光顾他,他的生意出奇的好。

一直以来,他就是这样日复一日,年复一年的劳作着,养活了他的五个孩子。每一个不但活了下來,而且还可以到学校里念书。现在有的已经大学毕业,还找到好工作。

也许你会说,这有什么呢,他只不过是完成了一个父亲应尽的义务罢了。的确,他所做的事情,都是普通普通的,既不惊天动地,也不泣鬼神。但是,必须要说明的是,这位父亲所做的一切,都是在没有双手的情况下。

这是发生在台湾的一个真实的故事。十多年前的一个意外,他被高压线砸中,被迫截去双手,从此变成一名残疾人。

日前,他接受一家电视台的采访,现场是开放式的,吸引了许多观众。

“听说当时你曾想过死,为什么后来又改变主意了?”主持人问。

“当时真想一死了之,”男人回想一会儿,喃喃说,“可是后来一想,我死了,谁来养活他们呢?”

答案竟是如此简单。所有人都愣住了。

经过短暂的沉默,现场不约而同地响起了掌声,有人甚至流出了眼泪。

是的,爱就是这么简单,怜悯,善良,责任。

人间真情



新加坡总理李显龙

新加坡政府近日宣布将再次提高高官工资,提高后工资可达原来的两倍。新的工资条例将于4月9日正式颁布。届时,新加坡行政机构负责人张志贤将宣布具体数字,并回答议员提出的棘手问题。

新加坡一向以其高薪养廉的政策闻名,其公务员尤其是高级公务员的工资令世界各国同行艳羡。从1994年起,新加坡就以48位新加坡最成功的银行家、律师、工程师及跨国企业总裁的年薪为参照物,以他们平均年薪的三分之二为标准,为各部长及高级公务员确定年薪。

新加坡总理李显龙目前的年薪是120万美元,是美国总统布什的3倍,日本首相安倍晋三的4倍。而根据新的工资改革条例,他的年薪可能将升至220万美元,更加令世界各国领导人望

新加坡要为大官加薪

引来抗议

尘莫及。

但是此次大幅度提高高官工资,却引来罕见的民众抗议。不少新加坡民众向政府递交了请愿书,指出新加坡高官的工资已经远远高于普通民众的工资;而新加坡的收入差距正在扩大,继续提高官员工资将使得穷人受

到更大冲击。

也有不少人指出,芬兰、新西兰、日本等国领导人及部长的薪水尽管低于新加坡,但这些国家的政府不见得效率就比新加坡差,或者就比新加坡政府贪污。

(肖亚)

美亿万富翁开始12天太空之旅

美籍匈牙利亿万富翁查尔斯·希莫尼7日与两名俄罗斯宇航员一起乘坐俄“联盟TMA-10”号载人飞船,在哈萨克斯坦拜科努尔发射场升空,如愿成为全球第5位太空游客。发射当日,希莫尼与前来探望的友人、美国“家政女王”玛莎·斯图尔特隔着玻璃道别。

发射升空 当地时间7日23时31分(北京时间8日1时31分),火箭准时点火,在引擎推动下冲向略显阴霾的天空。发射产生的浓烟将发射台周围覆盖。

升空大约9分钟后,控制中心宣布,希莫尼乘坐的飞船已顺利进入距地面约200公里的地球轨道。希莫尼家庭发言人苏珊·哈奇森说,希莫尼“脸上带着微笑”。哈奇森通过视频连接观看了发射过程中飞船舱内的状况。

现年58岁的希莫尼将于莫斯科时间9日23时12分(北京时间10日3时12分)抵达国际空间站。这名做软件

发家的亿万富翁是全球第5名太空游客,他为此行12天付出了2500万美元。

在发射前约两个半小时,希莫尼同两名宇航员步入飞船,他们和送别的亲友作此行的最后一次告别。希莫尼的“亲友团”高喊“查尔斯,飞行愉快!”、“查尔斯,前进!”等,为他打气。

知名友人 来为希莫尼送行的人中,最有名的要算美国“家政女王”斯图尔特。两人是多年好友,这次现年65岁的斯图尔特专程赶来探望,则让外界猜测两人可能有意共结连理。

斯图尔特6日抵达拜科努尔发射场,她7日骑骆驼在发射场周围游览,还细细审视了一座当地建筑。在发射当日,因宇航员要同他人隔离,斯图尔特

“宇航员日”宴请国际空间站宇航员,斯图尔特亲自为希莫尼制定菜谱,其中包括红酒炖鹌鹑、鸭胸肉配制山果花蕾、土豆鸡丁、苹果软糖、水果米饭布丁等,这些美味佳肴盛放在铝制容器中带上太空。

网络日志 希莫尼在个人网络日志上说,在升空前最后一天,他理了发,做了个按摩,还看了部苏联时期的战争电影。他在日

内贾德要宣布核计划“好消息”

伊朗媒体8日报道说,伊朗总统艾哈迈迪-内贾德4月9日将宣布伊朗安装和启动3000台离心机,并注入用于生产核燃料的六氟化铀气体。

伊朗称做好军事应对准备 据报道,在一些官员和记者的陪同下,内贾德9日将前往视察伊朗中部的纳坦兹核设施。此前,他已有言在先,届时他将宣布伊朗核计划的“好消息”。

伊朗目前在纳坦兹地上核设施内运转了350台离心机。国际原子能机构2月报告中指出,作为安装3000台离心机计划的一部分,伊朗在纳坦兹地下核工厂内已加装了两组共328台离心机,以进行工业化铀浓缩。

有外交官透露,自2月以来,伊朗又在地

下核工厂内加装了4组离心机,总数达到984台,但尚未注入六氟化铀气体。

对此,伊朗外交部发言人侯赛尼8日表示,伊朗与欧盟保持着接触,但铀浓缩是伊朗的合法权利,德黑兰不会就此问题与西方讨价还价。

这位发言人在新闻发布会上强调,伊朗军队已经完全做好保卫国家、应对任何军事进攻的准备。他还说,在即将举行的新一轮伊拉克安全国际会议上,伊朗没有同美国官员会面的计划。

专家说伊朗参股核工厂 随着伊朗铀浓缩活动的加快,伊朗的核技术究竟发展到什么水平,一直是外界关注的课题。一位法国核专家日前在写给欧洲议会中的绿党和欧洲自由联盟的报告

中透露,伊朗拥有位于法国境内的世界上最大的铀浓缩工厂10%的股权。报告认为,伊朗除了从中获得高额利润外,还可能已从中得到了最先进的核技术。

据报道,核燃料浓缩工厂欧洲气体扩散公司位于法国南部的皮埃尔拉特,是一个国际性铀浓缩工厂。

报告透露,伊朗副总统兼国家原子能组织主席萨拉姆-礼萨·阿加扎德2006年出任了伊法合资的Sofidir公司董事会的伊方代表,该公司拥有法国核燃料浓缩工厂的大量股权。由于伊朗是欧洲气体扩散公司的股东,伊朗可能从这个世界上最大的铀浓缩工厂里学到了当今世界上先进的核技术。

(王辉 康娟)

英男子梦到陌生手机号

醒来发短信找到意中人

出了一条短信:“嗨,我们昨天晚上见过吗?”

事实上,这个手机号码的主人米歇尔·基特森,她是一名现年22岁的英国女孩,和父母一起生活在距戴夫家有一小时车程的英国剑桥市,她此前和戴夫压根从未见过面。当她接到戴夫发来的手机号码后,立即向他回了一个电话。米歇尔回忆说:“没想到我们在电话中竟一下聊了很长时间。”

戴夫说:“当米歇尔回电话后,我立即意识到我们此前从来没有任何联系,我们也没有任何共同的朋友——所以说没有任何理由可以解释她的手机号码为什么会突然出现在我的脑海中。但从那以后,我们就经常发短信联系,成了一对好朋友。

几个礼拜后,我决定和她去见一面。”

令戴夫和米歇尔两人没想到的是,他们见面后竟然一见钟情,迅速坠入爱河。2005年圣诞节那天,戴夫和米歇尔正式举行了订婚仪式。

3月前,在戴夫和米歇尔相识5年后,他们终于举行了隆重的婚礼,共有150名宾客参加了婚礼,向这对通过“最离奇的方式”相识相恋的新婚夫妇进行了庆祝。(爱慕沈志真)



戴夫和米歇尔

美国代表团访朝讨论归还士兵遗骸

美国新墨西哥州州长比尔·理查森率领美国代表团8日抵达朝鲜首都平壤,进行为期4天访问。访问期间,他将与朝方讨论归还朝鲜战争阵亡美军士兵遗骸问题。

陪同理查森访问的有美国国家安全委员会亚洲事务负责人维克托·查、前退伍军人事务部长安东尼·普林奇皮、助理国防部长办詹姆斯·麦克杜格尔等。

根据行程,代表团将于11日访问板门店,然后穿越朝韩边境,前往韩国一侧的一座美军军营,准备出席12日在那里举行的归还美军士兵遗骸仪式。

理查森启程前说:“我们的目标是试图看看,我们是否可以带回在朝鲜战争中阵亡的一些士兵遗骸。所以,如果我们带回一些遗骸,这将是两国关系取得进展的一个标志。”

根据美国方面公布的数字,至今仍有8100多名参加朝鲜战争的美军士兵遗骸没有找到。自1996年以来,朝鲜已经发现了180多具朝鲜战争期间阵亡美军士兵的遗骸。

尽管理查森称不打算与朝方讨论核问题,但一些分析人士说,访问可能有助于缓解朝美紧张关系。

美国战略与国际问题研究中心太平洋论坛负责人拉尔夫·科萨说,“实际上,理查森似乎是朝鲜人愿意倾听和信任的人。这次访问可能是一种有用的姿态,一种传递美国民主共和两党支持推动朝美关系前进信息的方式。”

理查森1947年生于加利福尼亚州,墨西哥裔民主党人,1996年出任美国常驻联合国代表,2002年当选新墨西哥州州长,2006年连任。他曾5次访问朝鲜。今年1月,他宣布准备参加下届美国总统竞选。(辛华)